

宝丰通讯

记录时代 定格精彩

第4906期

2025年11月
星期五
乙巳年十月廿九
28

- 中共宝丰县委主办(内部资料·免费赠阅)
- 宝丰县融媒体中心承办
- 电子报网址:<http://bfkb.v0375.cn>



云上宝丰客户端



习近平向香港新界大埔区住宅楼重大火灾事故遇难人员和殉职的消防员表示哀悼 对遇难者家属和受灾人员表示慰问

要求全力以赴扑灭火灾 努力把火灾伤亡损失降到最低

新华社北京11月26日电 11月26日下午,香港新界大埔屋邨宏福苑多栋住宅楼发生火灾,造成重大人员伤亡。

事故发生后,中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平高度重视,第一时间了解火灾救援和人员伤亡等情况,指示中央政府驻香港联络办负责人向香港特区行政长官李家超转达他对遇难人员和殉职的消防员的哀悼、对遇难者家属和受灾人员的慰问,

要求中央港澳办、中央政府驻香港联络办支持香港特区政府全力以赴扑灭火灾,想方设法做好人员搜救、伤员救治、善后安抚等工作,有关部门和地方提供必要援助,努力把火灾伤亡损失降到最低。

香港特区政府已启动应急救援机制,中央政府驻香港联络办已成立应急专班,与特区政府密切沟通,全力支持做好救援工作。目前,相关工作正在进行中。

弘扬法治精神 共建平安家园 全市“国际消除家庭暴力日”宣传教育活动在我县举行

为提高广大妇女群众的反家暴意识和依法维权能力,维护家庭和谐稳定,11月25日,我市2025年“国际消除家庭暴力日”法治宣传教育活动在我县人民公园举行。本次活动由市妇联、市司法局联合主办,我县妇联、县司法局承办。各县(市、区)妇联主席、县乡两级妇联干部等200余人参加活动。市妇联主席刘军慧、市司法局局长张德民、县委副书记苏明捷等出席活动。

当天上午,县公安局、检察院、法院、司法、妇联、民政等部门的工作人员在现场设置法律咨询台,向群众发放了《反家庭暴力法》《妇女权益保障法》等宣传彩页,并面对面为群众提供法律咨询服务;我县“巾帼法律明白人”代表梁之晗,向全市发出“反对家庭暴力 共建平安家园”的倡议;县公安局干警朱慧解读了反家暴维权的关键流程和求助渠道,提升了妇女群众的自我保护能力;现场还举行了“村(居)法律顾问”与“巾帼法律明白人”结对共建仪式等。

普法节目汇演更是热闹非凡。歌曲《阳光路上》、

快板书《家暴零次不手软,竹板敲响维权篇》、三句半《反对家庭暴力 呵护美好生活》情景剧《向“家暴”说不 为幸福护航》等节目,都充满了正能量,传递出尊法学法守法用法的鲜明导向,将活动推向高潮。

苏明捷在致辞时指出,这次活动既是贯彻落实习近平法治思想、保障妇女儿童合法权益的具体行动,更是推动宝丰县域社会治理体系与治理能力现代化的重要举措,为我们学习借鉴各县区先进经验、凝聚反家暴工作合力搭建了平台。下一步,宝丰县委、县政府将一如既往地重视支持妇女儿童权益保障工作,健全完善多部门协同机制,推动公安、司法、民政、妇联等职能部门各司其职、密切配合,为反家暴工作提供专业支撑。希望广大妇女和群众争做反家庭暴力的宣传者、践行者、守护者,进一步树立法治意识,用合理合法的手段维护自己和家人的合法权益,共建平安家庭,共享美好生活。(郭明远)

编辑 王真真 校对 郭佳佩

我县召开招投标“评定分离”工作会议

为进一步规范招投标市场秩序、优化营商环境,统筹推进全县“评定分离”改革落地见效,11月26日,县委常委、副县长郑华永主持召开全县招投标“评定分离”工作会议。县纪委监委、发改委、交通局等相关行政监督部门负责同志参加。

会议通报了全县招投标领域改革推进现状及存在的问题,详细解读了《河南省政府投资工程建设项目招投标“评定分离”管理办法》。

会议强调,要认清“评定分离”改革的重要意义。推行“评定分离”,有助于推动招标人把主体责任真正扛起来,把内控机制建起来,也让投标企业从“拼价

格”转向“比实力、比技术、比信誉”,逐步形成健康有序、优质优价的市场环境。要落实招标单位主体责任。各监管部门要理清工作思路、细化推进举措,落实招标人主体责任,破解传统评标中“权责不对等”难题。招标人需健全内部招标定标管理制度,将“评定分离”纳入“三重一大”审议事项,对招标定标全过程合法合规性负责;要协同联动,形成监管合力。各职能部门要密切配合,各行业监管部门要根据职责分工,对招投标全过程进行监督指导,及时发现和纠正问题,确保招投标领域“评定分离”工作有序推进、取得实效。(王改改)

在新疆伊犁霍城县惠远镇央布拉克村,68岁的维吾尔族老人古力加汗·阿斯木正用“包谷馕”式的通俗语言,向农牧民家庭讲述民族团结的故事;在重庆潼南区古溪镇,96岁的肖定有握着泛黄的故事书,二十八年如一日为留守儿童讲述《小兵张嘎》的英雄事迹;在江苏泰州姜堰区天目山街道,73岁的骆宏才正翻着厚厚的材料袋,里面装的不是个人荣誉,而是农村患病孩子的医疗诊断书、补偿申请底稿……

这一个个温暖的身影,正是中国关心下一代工作委员会(简称“中国关工委”)35年耕耘路上的生动缩影。自1990年成立以来,特别是党的十八大以来,在习近平新时代中国特色社会主义思想指引下,中国关工委带领千万“五老”(老干部、老战士、老专家、老教师、老模范),以白发丹心践行使命,在红色传承、精准帮扶、法治守护、家校共育的战场上,为青少年筑起了一道坚实而温暖的成长防线。

红色铸魂:
让信仰的种子在心田扎根

“红巷的灯光,曾照亮过革命先辈的路,今天也要照亮你们的未来!”在武汉武昌红巷,“红巷爷爷”志愿服务队的邓广东老人,正带着孩子们演绎情景剧《三封家书》。这些平均年龄70岁的老党员,都要背下3万余字的讲解词,他们把“状元楼”“北城角”的革命故事编成研学线路,五年来累计开展红色宣讲186场次,让3万名青少年在沉浸式体验中触摸到了历史的温度。

红色基因的传承,从来不是枯燥的灌输,而是鲜活的浸润。中国关工委将传承红色基因工程作为铸魂育人的战略性工程,打造出“五老”宣讲、“红色基因地图”“云端红色课堂”等多元载体。2024年11月4日,在人民城市理念提出五周年之际,习近平总书记给杨浦区“老杨树宣讲汇”全体同志回信:你们结合亲身经历,向市民讲历史,讲党的创新理论,讲新时代上海城市发生的可喜变化,这是很有意义的事情。五年来,全国累计开展党史主题宣讲95.8万场,3.2亿青少年在故事中感悟信仰力量;368个全国关心下一代党史国史教育基地串珠成链,推出百条红色研学路线,让青少年在行走中赓续红色血脉。

在山西大同,退休教授张日升用废弃校舍建起拒马堡纪念馆。为还原晋北抗战历史,他跨省追踪至内蒙古、左云右玉,走访军烈属后代,修复了22位烈士肖像,半年内完成了3000平方米展馆建设,如今这里每年接待学生超万人;在福建明溪,79岁的张松青放弃省城优渥生活,返乡修缮红色遗址,打造御帘村红色教育基地,接待青少年3万余人次,他还把自己收藏的近百枚珍贵的毛主席像章赠予西藏班学生,为他们讲述翻身农奴得解放的故事。

2022年起,中国关工委将每年7月定为“青少年党史学习月”。(下转第三版)

用关爱托起明天的太阳

初心如炬照童心
——中国关工委35周年工作纪实
关爱如歌向未来